



ACADEMIA ROMÂNĂ

INSTITUTUL NAȚIONAL PENTRU
STUDIUL TOTALITARISMULUI

INST
Institutul Național pentru
Studiul Totalitarismului

Invitație participare la conferință

Martie 2024

Cercetarea regimurilor politice din blocul sovietic din perspectiva istoriei globale aduce în prim plan și chestiunea performanțelor sistemelor comuniste de sănătate publică. Această direcție istoriografică a dezvăluit și limitele cercetărilor naționale existente asupra sistemelor medicale din Europa de est. Până în prezent s-au realizat un număr redus de cercetări asupra istoriei sociale și a vieții cotidiene, astfel încât știm foarte puține despre experiențele individuale și subiectivitățile conturate în procesul de construire și funcționare a sistemelor de sănătate publică din regiune.

Sistemul de sănătate din România comunistă nu a beneficiat de analize istorice sistematice, chiar dacă nu lipsesc câteva cercetări meritorii în acest domeniu.

Plecând de la această situație istoriografică, Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului vă invită să participați în **18 iunie 2024** la conferința națională:

ORGANIZARE SANITARĂ ȘI PRACTICI MEDICALE ÎN TIMPUL COMUNISMULUI. ÎNCERCĂRI DE ISTORIE SOCIALĂ

Conferința își propune să traseze câteva din liniile principale de cercetare istorică a construirii, dezvoltării și dinamicii sistemului de sănătate publică din România postbelică, insistând asupra organizării sanitare și practicilor medicale din perioada regimului comunist, în jurul următoarelor chestiuni: *analiza modelului sovietic de medicină publică: adaptare, inovare, variațiuni locale; dinamica organizării sistemului medical, inclusiv a învățământului; relația medic-pacient; medicina în comunitate: epidemii, situații de criză sanitară; sexualitate, drepturi reproductive, contracepție, avort; dreptul la sănătate: între normare și practică; corupția din sistemul medical: între practici cotidiene și supraveghere, ș.a.*

Conferința se adresează cercetătorilor, cadrelor didactice universitare, doctoranzilor și masteranzilor din orice disciplină socio-umană (istorie, studii culturale, relații internaționale, științe politice, sociologie, psihologie, filologie, studii de gen, studii ale memoriei etc.). Sunt încurajate prezentări care încearcă să recupereze vocea celor implicați în funcționarea sistemului comunist de sănătate publică: experți, medici, pacienți, mărturii recuperate prin interviuri de istorie orală dar și din documente istorice.

Cei interesați sunt rugați să trimită un rezumat de 250/300 de cuvinte, însoțit de un CV narativ de maximum 200 de cuvinte pe adresa secretariat@totalitarism.ro, nu mai târziu de **10 mai 2024**. Acceptarea propunerii va fi comunicată până la **17 mai 2024**. Conferința va avea loc în București și se va desfășura în regim hibrid.